"微心愿"点亮暖冬 传递爱与希望

日前,在永宁县民政局的支持和 指导下,银川市聚善行社会工作服务 中心举办了"微心愿 大温暖"暖冬行 动,为孤儿及事实无人抚养儿童发放 御寒衣物,开展互动游戏,并实现他们 的微心愿,帮助孩子们度过一个温暖 有爱的冬天。

"有了叔叔阿姨们的关心,我们 不孤单!"收到衣物的孩子们纷纷表 示。据悉,此次爱心人士以及企业 共捐赠了120件冲锋衣,表达了对 孩子们的关心与期望,鼓励孩子们 积极面对生活,努力学习,成长为社 会的栋梁之材。

记者 卜令峰 闫红强 文/图



为孩子穿上新衣。

文明家庭

王玲莉家庭

奏响生活乐章 谱写幸福人生



幸福的 一家五口。

近日,王玲莉的家里热闹非凡, 开启了2025年首场家庭音乐会。"笑 一笑就灿烂,唱一句歌就舒展,收集 一点一滴小美满,都是幸福的花样。" 在丈夫孙旭的钢琴伴奏中,王玲莉和 两个儿子合唱《小美满》。王玲莉的 母亲虽然患有听障,却也跟着节奏左 右摇摆

"你看我们家客厅,一整面墙都 是书房,这是老公知道我爱看书,专 门为我设计的。"王玲莉满面笑意。 一旁的孙旭指着钢琴说:"我弹琴时 候,她就在旁边看自己想看的书。"王 玲莉和孙旭同为人民教师,两人因丁 作结缘,他们一个爱音乐、一个喜诗 文,经过无数次心灵碰撞,结为生活伴 侣,并拥有了两个可爱的儿子。夫妻 俩努力营造轻松健康的家庭氛围,尊 重孩子秉性,让孩子得到全面发展。

"我岳母失聪,却是我们生活中 最大的帮手,我会带着她和我们一起 生活。"孙旭说。对于孩子来说,言传 身教就是最好的教育方式。在爸爸 的影响下,已经上小学的孙景浩成了 姥姥最得力的帮手, 在爸爸妈妈的精 心培养下,他多次站上了国内的表演 舞台,颇有一番"歌唱艺术家"的派 头。2023年,王玲莉一家人荣获银 川市文明家庭称号。

记者 兰菁 吕晓东 文/图

不文明行为曝光台

莫让不文明行为影响景区环境

近日,记者在银川文化城凤凰幻 城看到,一场新年庆典正火热开展, 吸引了不少市民前来参加,但有一些 不文明行为, 却与热闹欢快的氛围格 格不入。

在绿化带内和花坛内,记者看到 了被随意丢弃的废纸、烟头等垃圾, 影响环境卫生;美食区设置了不少垃 圾桶,且有工作人员来回巡查清扫, 但依旧有个别市民将烟头、饮料瓶、 食品盒等垃圾随意丢弃。

记者 钟晓敏 王昊辰 文/图



路旁随意丢弃的餐盒。

移风易俗破旧习

西新村道德评议会 开展知识竞赛 弘扬文明婚俗



参赛选 手们合影。

近日,金凤区丰登镇西新村道 德评议会举办了以"抵制高额彩礼 弘扬文明婚俗"为主题的知识竞赛 活动。此次活动吸引了不同年龄 层的村民积极参与,现场氛围热烈

此次知识竞赛围绕彩礼的意 义、移风易俗重点领域突出问题等, 既考查了选手对政策的了解程度, 又引导大家深入思考高价彩礼背后 的社会问题,以轻松有趣的方式传 播文明婚俗理念。竞赛过程中,选 手们凭借扎实的知识储备和敏锐的 洞察力,给出了精准而深刻的回答, 赢得了现场观众的阵阵掌声。经过 激烈的角逐,最终根据比赛得分结 果, 选手们在西新村新时代文明实 践"益享加油站"兑换了实用的生活

记者 刘旭卓 文/图

村规民约"约"出文明新风尚



村规民 约."约"出文 明新风尚。

"乡村振兴,乡风文明是保障; 文明乡风,移风易俗是关键。"近日, 西夏区委社会工作部副部长李慧介 绍说,近年来,西夏区不断深化移风 易俗工作,推动文明乡风建设,找准 村规民约这一切人口,对村民言行 举止、人居环境保护、文化建设等内 容进行了规范和约定,并将反对高 额彩礼、人情礼金过重和鼓励适婚 青年婚恋等纳入村规民约,引导村 民婚事新办、丧事简办,坚决遏制 "高额彩礼、人情攀比、厚葬薄养、铺 张浪费"等陈规陋习,为文明乡风 "把好舵、护好航"。

据了解,去年以来,西夏区及时 指导18个行政村进一步修订完善村 规民约,村规民约已实现乡村全覆 盖。与此同时,西夏区不断丰富宣 传手段,让移风易俗家喻户晓。在 顾家桥村,每逢节日,村民自主编排 的快板、演讲等文艺节目都会上演, 其中不乏以移风易俗为主题的节 目;读书会、专题竞答比赛、故事会 等形式新颖的活动,吸引村民参与 其中。此外,顾家桥村的村干部还 会不定期地人户为村民讲解村规民 约,引导村民共同践行。

记者 李阳阳 文/图